

中原区政府召开第34次常务会议 布局产业链发展创新链 加快发展新质生产力

本报讯 6月7日,中原区召开区政府第34次常务会议。会议要求,要围绕发展新质生产力布局产业链,推动短板产业补链、优势产业延链、传统产业升链、新兴产业建链;要聚焦全区经济社会发展现实需要,加强科技创新特别是原创性、颠覆性科技创新,把科技成果转化成为现实新质

生产力,让新质生产力成为对全区高质量发展的强劲推动力、支撑力;要培育壮大新兴产业、超前布局未来产业,完善现代化产业体系,推动产业深度转型升级,培育发展新质生产力的新动能。

会议进行了第六次“问学前沿”讲座,邀请有关专家就低效资产盘活相关工作进行讲解。

会议要求,区政府班子要认真学习关于盘活低效资产、闲置资源的相关政策和专业知识,梳理各分管领域长期闲置但具有开发运营价值的项目资产,认真开展评估,将其分配到更具潜力的项目中;要引入市场化运作,积极探索资产证券化、租赁、转让、招商合作等市场化运作模式,吸引社会资本参与,形成存

量资产和新增投资的良性循环;要积极引进优质企业和市场主体参与低效资产盘活工作,鼓励支持企业对低效资产开展研发和创新活动,实现低效资产的转型升级和增值。

会议研究了中原区2024年重点民生实事有关情况。要求各责任单位要紧盯年初目标任务和目前进度较慢的

项目,切实落实工作责任,在规定的时间内完成年度目标任务;区目标评估中心要加强统筹协调和督办督查,动态掌握各项工作任务进度,确保完成全年任务目标。

会议还研究审议了政府投资项目有关情况、招商引资专项绩效考核方案等其他事项。 记者 唐善普

针灸推拿、中药特色茶饮制作、八段锦表演…… “中医夜市”受欢迎 接诊患者1500余人

本报讯 6月6日下午,一场特别的“中医夜市”在中原区二砂文创园举行。本次“中医中药进万家”大型义诊活动,由郑州市卫生健康委员会、郑州市中医药管理局主办,郑州市中医院承办,中原区卫生健康委员会、中原西路街道颍河西路社区、河南国创文化发展有限公司协办,旨在传承和弘扬中医药文化,让广大市民在享受传统节日氛围的同时,也能近距离感受中医药的健康价值,使中医中药的文化魅力惠及千家万户。



此次活动由郑州市中医院的营养科、肝胆脾胃科、肛肠科、脑病科、肺病科、儿科、内分泌科、肾病风湿科、治未病科、眼科、疼痛科、针灸科、推拿科、急诊科等科室共计17名专家及多名医护人员,为居民提供免费健康咨询和义诊服务。此次活动不仅是医疗服务的传递,更是一场中医药文化的盛宴。

当天,活动现场人头攒动,气氛热烈,专家咨询台前都排起长队。专家认真听取市民的咨询,为他们提供个性化的健康建议和治疗方案。市民纷纷表示:“在家门口就能享受这样好的治疗咨询,还免专家挂号费,这活动不错。”“通过咨询,我对中医药有

了更多认识,对自己的健康状况有底了。”

义诊的同时,一场精彩的八段锦表演吸引了众多市民驻足观看。八段锦作为中医养生健身的代表,其动作舒缓流畅,锻炼身体时还能调节呼吸放松心情。随后演示的心肺复苏和海姆立克急救法,工作人员详细介绍了操作步骤和注意事项,为人们碰到紧急情况提供了保命手段。针灸科、治未病科精彩的中医养生知识小讲座为市民科普了中医药知识和中医养生小技巧。特色中药制剂展示区,中药师耐心解释各种制剂的制作工艺、药效成分以及适用症状,让市民对中药制剂有了更多了解。

此外,活动现场还设置了中药辨识、中药药膳展示、中药茶饮等互动环节,市民通过观察、品尝、咨询直观了解中药材的形态、功效和用法。中医特色疗法体验区提供的针灸、推拿等多种疗法,吸引人们争相体验。

据不完全统计,活动当天共接诊患者1500余人,现场体验中医特色疗法500余人,体验中草药茶饮1000余人,发放宣传册2000余份。“中医中药进万家”义诊活动让中医药文化真正走进千家万户,让市民感受到了中医药的博大精深,也为中医药文化传承和发展注入新的活力。

记者 唐善普 文/图

中原区成立退役军人专属服务站 “家门口”的健康服务让老兵更有“医”靠

本报讯 为充分发挥共建单位“红色联盟”优势,实现资源共享、优势互补,提升服务质量,6月6日上午,中原区秦岭路街道秦江社区与郑州四六〇医院开展共建,在秦江社区成立退役军人专属服务站。

记者了解到,秦江社区退役军人专属服务站立足于为辖区退役军人提供“家门口”的便捷医疗服务,通过与郑州四六〇医院进行深度合作,链接优秀医疗资源,在辖区定期开展优抚政策宣传、健康讲座、义诊等公益活动,为退役军人开展上门巡诊、健康体检等关爱服务,并为困难退役军人送去慰问帮

扶。同时,退役军人在郑州四六〇医院就医时,可享受医院的“一站式”“四优惠”“五免费”“六个一”“六优先”等医疗优惠政策。

据介绍,自“五星”支部创建以来,秦江社区着力构建“同呼吸、共命运、心连心”的新型社区共建关系,与郑州四六〇医院等12家单位结对,以不断壮大的“朋友圈”拓展辖区群众“幸福圈”。

“社区将以退役军人专属服务站为平台,为辖区退役军人带去更加用心、贴心、暖心的服务,营造拥军优属、军民和谐的浓厚氛围。”社区负责人表示。

记者 唐善普 通讯员 冯蕾

辖区老人好福气 健康检查送上门



本报讯 近日天气炎热,中原西路街道保利心语社区心系辖区高龄老人,积极联合社区卫生服务中心工作人员,上门给老人做体检,把健康送到老人家中,把服务送到老人心坎上。

前天,网格员和两名医生来到高龄老人吴阿姨家。两位老人已90岁高龄,孩子在国外工作,不在身边。医生认真查看了记录老两口健康状况的台账,细心询问了近期的身体情况,为老人量血压、测血糖、听心肺,结合检查结果讲解了一些老人常见病、夏季多发病的预防和诊治问题,告诉他们要定期检查身体,树立积极乐观的生活态度,养成健康的生活习惯。同时为老人送上了健康膳食宝典,提醒老人要健康饮食。

“太谢谢你们啦,大热的天,你们还惦记着我们。”吴阿姨一手拉着医生的手,一手拉着社区工作人员的手连连感谢。

据介绍,目前保利心语社区有高龄老人22人,其子女大部分不在身边。在日常的工作中,保利心语社区通过细化的微网格,聚焦特殊群体提供“微服务”,常去老人家中探望,询问健康状况及基本生活需求。

“每位高龄老人家中都有我们网格长的联系方式,可以随时联系社区或者社区卫生服务中心工作人员。”保利心语社区负责人表示,他们就是想通过这些服务,真正落实“办实事、解民忧、惠民生”,提高了辖区居民特别是老人的幸福指数。

记者 唐善普 通讯员 段苏娟 文/图

中原区积极宣传“秸秆禁烧” 确保辖区“不着一把火、不冒一处烟”

本报讯 为扎实做好辖区秸秆禁烧工作,改善大气环境质量,连日来,中原区开展“秸秆禁烧”宣传活动,加强巡查,层层压实工作责任,确保秸秆禁烧落到实处。

中原区农委对辖区5个涉农街道当前的秸秆禁烧工作进行巡查指导,对秸秆禁烧工作提出具体要求,要求采取切实有效措施,全力以赴做好秸

秆禁烧工作,严格落实主体责任,一级抓一级,层层抓落实,构筑起街道包村、村包地的责任体系,确保辖区“不着一把火、不冒一处烟”;对于“三夏”生产及秸秆禁烧工作中出现的问题要做到下情上报、上情下达、左右相通;对于突发事件,要第一时间上报,及时果断进行应急处置,努力将事件损失和影响降低到最小。

中原区西流湖街道环境攻坚办协同城管队员、网格员对辖区内村(社区)、禁烧敏感地带、禁烧易发生点进行实地排查,耐心向相关负责人宣传秸秆禁烧的必要性与相关法律法规,同时将禁烧宣传条幅张贴于田间地头,营造出浓厚的禁烧氛围。

记者 唐善普 通讯员 张雪保 宋扬